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Παρασκευή, 31  Μαΐου 2013   

ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 2,2 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  

ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 Χρηματοδότηση ύψους 2,2 εκατομμυρίων ευρώ 
εξασφάλισε ο Καθηγητής Ευρωπαϊκών Σπουδών στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου και κάτοχος του Νόμπελ 
Οικονομίας Χριστόφορος Πισσαρίδης για ερευνητικό 
έργο που αφορά την απασχόληση στην Ευρώπη.  

Αποτελεί τη μεγαλύτερη ερευνητική χορηγία 
European Research Council (ERC) Advanced Grant 
που δόθηκε ποτέ στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και την 
πιο υψηλή διάκριση στον τομέα ευρωπαϊκών 
χορηγιών. Πρόκειται για την 2η ERC Advanced Grant 
και συνολικά 5η ερευνητική χορηγία από το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας που εξασφαλίζει το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου, καθώς το πανεπιστήμιο έχει λάβει άλλες τρεις προηγούμενες χορηγίες ERC Starting 
Grant που δόθηκαν σε ερευνητές στην αρχή της ακαδημαϊκής τους καριέρας.  

Mιλώντας στο πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής 
Κωνσταντίνος Χριστοφίδης συνεχάρη, εκ μέρους της Συγκλήτου, τον Καθηγητή Χριστόφορο Πισσαρίδη για 
την εξασφάλιση του μεγάλου αυτού ερευνητικού έργου, τονίζοντας ότι η επιτυχία του κ. Πισσαρίδη τιμά το 
Πανεπιστήμιο, τον ερευνητικό κόσμο και την Κύπρο γενικότερα. Σύμφωνα με τον κ. Χριστοφίδη, από τα 8 
ερευνητικά έργα που δόθηκαν στην Κύπρο , το Πανεπιστήμιο Κύπρου εξασφάλισε τα 6 ERC Advanced Grand.  

Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης αφού συνεχάρη με τη σειρά του 
τον Καθηγητή, τόνισε ότι το Πανεπιστήμιο καταβάλλει σκληρές προσπάθειες για να δώσει διέξοδο σε 
ερευνητές προκειμένου να μην μεταναστεύσουν στο εξωτερικό αλλά και για να διατηρήσει στο μέγιστο τις 
ερευνητικές δραστηριότητες του.  

Ο Καθηγητής Χριστόφορος Πισσαρίδης σημείωσε ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου φροντίζει όσο το δυνατόν να 
εξασφαλίζει όσο πιο πολλά ερευνητικά προγράμματα μπορεί. Σύμφωνα με τον κ. Πισσαρίδη, το έργο, 
διάρκειας 60 μηνών, θα ξεκινήσει τον Ιούνιο του 2013. Το έργο, η χρηματοδότηση του οποίου αποτελεί την 
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υψηλότερη χρηματοδότηση που έχει δοθεί σε οικονομολόγο στην Κύπρο, θα δημιουργήσει δέκα νέες θέσεις 
εργασίας για νέους ερευνητές στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Το πρώτο μέρος του έργου αφορά την απασχόληση στην Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένων των νέων μελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξετάζοντας τόσο το επίπεδο της απασχόλησης όσο και το είδος των θέσεων 
εργασίας που έχουν δημιουργηθεί. Θα πραγματοποιηθεί εμπεριστατωμένη μελέτη των θεσμικών δομών και 
των πολιτικών, με σκοπό να εξαχθούν συμπεράσματα σχετικά με την επιρροή τους στη δημιουργία θέσεων 
εργασίας και για την εξεύρεση της καλύτερης πολιτικής που απαιτείται για την επίτευξη των εθνικών και 
ευρωπαϊκών στόχων σε επίπεδο απασχόλησης. Η δημιουργία θέσεων εργασίας θα διερευνηθεί σε σχέση με 
το φύλο και την ανισότητα των μισθών και ο ρόλος της πολιτικής θα μελετηθεί σε βάθος. Το δεύτερο μέρος 
της έρευνας θα εστιαστεί στην μελέτη της ανεργίας με ιδιαίτερη έμφαση κατά τις περιόδους ύφεσης.  

Βασικό στοιχείο του έργου αποτελεί η νέα θεωρία σχετικά με την  εξέλιξη των θεσμών και των πολιτικών σε 
αγορές με τριβές, καθώς και η νέα θεωρία σχετικά με τον αντίκτυπο που είχαν οι πολιτικές αλλαγές που 
έλαβαν χώρα μετά την ύφεση της δεκαετίας του 1980 στην αντίδραση των ευρωπαϊκών αγορών εργασίας ως 
προς την πρόσφατη ύφεση. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στις πρώην κατευθυνόμενες οικονομίες και τους 
λόγους για την αργή σύγκλιση τους προς τις δυτικές οικονομίες. 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου συνεχίζει την ανάπτυξη  

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης ανέφερε ότι στο σύνολο των 
7 χιλιάδων φοιτητών που φοιτούν σήμερα στο Πανεπιστήμιο, των 8 Σχολών, των 22 Τμημάτων και των 12 
ερευνητικών μονάδων του Πανεπιστημίου, το Ίδρυμα, παρά την κρίση, συνεχίζει την ανάπτυξη του, με την 
έναρξη λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής. Κατά το χειμερινό εξάμηνο 2012/13, στο Πανεπιστήμιο φοιτούσαν 
5043 προπτυχιακοί φοιτητές, 1,282 μεταπτυχιακοί φοιτητές και 556 διδακτορικοί φοιτητές. Το 2013 
αναμένεται να αποφοιτήσουν 1,050 προπτυχιακοί φοιτητές, 325 φοιτητές επιπέδου Μάστερ και 25 
διδακτορικοί φοιτητές, ενώ το  ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 αναμένονται 2,300 νεοεισερχόμενοι φοιτητές.  

Με προϋπολογισμό 108 εκατομμυρίων ευρώ, τα 42 εκατομμύρια ευρώ αποτελούν δαπάνες από Ίδια Έσοδα 
του Πανεπιστημίου. «Η ανάπτυξη συνεχίζεται με εντυπωσιακούς ρυθμούς. Την τελευταία πενταετία η Κύπρος 
ήταν από τις τελευταίες χώρες της ΕΕ στην απορρόφηση διαρθρωτικών κονδυλίων. Η μόνη εξαίρεση 
αποτέλεσε το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το οποίο αποτελεί την ατμομηχανή της ερευνητικής ανάπτυξης στον 
τόπο μας. Υπάρχουν δύο διαφορετικές σχολές σκέψεις. Η μία υποστηρίζει όπως η ανάπτυξη βασιστεί στην 
πώληση οικοπέδων. Η δεύτερη σχολή σκέψης υποστηρίζει πως η ανάπτυξη στηριχθεί στα νέα παιδιά. Το 
Πανεπιστήμιο ανήκει σε αυτή τη σχολή σκέψης. Επιπλέον η πολιτεία θα πρέπει να συνδέσει τον 
προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου με τις ερευνητικές επιτυχίες του στην προσέλκυση ερευνητικών 
κονδυλίων. Και αυτό φυσικά θα πρέπει να γίνει για όλα τα Πανεπιστήμια.», κατέληξε ο κ. Χριστοφίδης.  
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